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In relazione ai provvedimenti cautelari eseguiti questa mattina nella vicenda concernente i rifiuti regionali, compresa la discarica di Malagrotta, i difensori dei dirigenti delle società coinvolti e delle società stesse, ribadiscono l’assoluta correttezza dell’operato degli stessi e, in particolare, che i servizi erogati alla cittadinanza dalle società del c.d Gruppo Cerroni, sono sempre stati resi in modo corretto e puntuale a condizioni economiche particolarmente vantaggiose per l’utenza.

Più volte e in diverse circostanze è stato evidenziato, attraverso la stampa cittadina, che Malagrotta per più di 30 anni ha smaltito i rifiuti della città con economia per l’utenza, sui prezzi di mercato, per più di 2 miliardi di euro.

Il servizio reso ha evitato che si verificasse una situazione analoga a quella napoletana, nonostante i rifiuti della città di Roma siano quattro volte superiori a quelli del capoluogo campano.

Peraltro l’Avv.Cerroni, tramite i propri legali, ha richiesto invano fin dal mese di luglio dello scorso anno, con tre istanze formali depositate nella segreteria della Procura della Repubblica, di essere interrogato dai magistrati inquirenti su tutti i fatti oggetto delle attuali imputazioni, non volendo sottrarsi al confronto con i magistrati e desiderando fornire un contributo fattivo per l’accertamento della propria innocenza.
Roma, 9 gennaio 2014
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