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In relazione a quanto riportato dalla stampa cittadina sulla possibile chiusura dell’impianto di Albano precisiamo che la diffida riguarda solo quei comuni la cui morosità ha ormai ampiamente superato il limite di guardia  per tutte  le aziende che effettuano il servizio di smaltimento.

Andrebbe invece rilevato che solo il grande senso di responsabilità e di rispetto del nostro lavoro hanno consentito fino ad oggi il regolare svolgimento del  servizio nonostante un debito che definire mostruoso è poco e che oggi mette a rischio la sopravvivenza stessa delle aziende e rende difficile se non impossibile provvedere alla gestione ordinaria e ad affrontare i necessari investimenti per i nuovi impianti.

Ci attendiamo molto dalla riunione che l’Assessore Civita ha convocato per lunedì prossimo con tutti i soggetti interessati da questa insostenibile situazione confidando che prevalga quel senso di responsabilità che ad oggi solo le nostre aziende hanno dimostrato nei fatti e nel lavoro quotidiano.







Manlio Cerroni  

Roma, 4 maggio  2013
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