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Prot. 14
Ho letto con particolare attenzione e interesse stamattina l’articolo “Viaggio nell’inferno di Malagrotta, discarica in proroga. Illegale per Italia ed Europa, continua a ricevere immondizia”.

Poiché ritengo che l’informazione sia doverosa e necessaria, soprattutto quando è responsabile e obiettiva, nell’invitarLa a visitare Malagrotta per constatare de visu lo stato dell’arte, colgo l’occasione per farLe avere copia di documenti ufficiali da cui potrà ricavare informazioni particolarmente interessanti ed utili:

· Messaggio fax del 24/11/2008 alla Dott.ssa Gabanelli all’indomani della trasmissione Report su inquinamento ed emissioni:

· Messaggio fax del 24/11/2008 al Dr. Mondani dopo Report sulle economie realizzate dalla Città;

· Lettera 25/6/2010 all’On. Pecorella, Presidente Commissione Parlamentare d’inchiesta sulle attività illecite connesse al ciclo dei rifiuti, sullo smaltimento di oltre 33 milioni di tonnellate di rifiuti ad una tariffa la più bassa d’Italia;

· Lettera del 15/9/2010  al Sindaco Alemanno sul tema 

MALAGROTTA LA FORTUNA DI ROMA 30 ANNI A SERVIZIO DELLA CITTA’;
· Lettera del 14/12/2010 al Presidente della Regione Lazio On. Polverini sul dopo Malagrotta;

· Lettera del 28/12/2010 all’Assessorato alle Attività Produttive e Rifiuti della Regione Lazio sui rifiuti triturati, proposte e prospettive di gestione triennale;
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· Lettera del 3/1/2011 al Sindaco Alemanno su Monti dell’Ortaccio e Riano;
· DVD “da Roma la via del Full Circle” che in 11 minuti fa la sintesi di Malagrotta da discarica a Città delle Industrie a Parco naturale.

Circa l’aspetto amministrativo, Le assicuro che la discarica di Malagrotta e i suoi impianti sono sempre stati debitamente autorizzati dagli Enti preposti.

Con  invito, nell’interesse della collettività ad una puntuale divulgazione della presente, distintamente La saluto.
                                                                                     Il Presidente

                                                                                 (Manlio Cerroni)

Allegati: c.s.

